
Die Stadtratsgruppe der LINKEN lädt ein zum KOMMUNALPOLITISCHEN JOUR FIXE:

 Am Dienstag, 28. November 2017, von 19 Uhr bis 21 Uhr   
 im EineWeltHaus, Schwanthalerstr. 80, Raum 211 

     Plenum R - Im Gedenken an  
          die Räterepublik

Das Plenum R nimmt den 100. Jahrestag der Novemberrevolution zum Anlass, das 
lange währende Totschweigen zu durchbrechen, Revolution und Räterepublik als 
Vermächtnis revolutionär-demokratischer Traditionen und hoffnungsvoller Freiheits-
regungen aufzugreifen.

Dazu werden regelmäßige Treffen durchgeführt. Den weithin vergessenen Frauen 
der Novemberrevolution widmet sich insbesondere der eigens im Plenum R gegrün-
dete Arbeitskreis Frauen. Die AG Denkmäler befasst sich unter anderem mit dem 
würdigen Gedenken an Rudi Egelhofer, den Stadtkommandanten von München 
während der Rätephase. Es bestehen weitere Projektgruppen zu unterschiedlichen 
Bereichen.

Im Jan./ Feb. 2017 wurde in der Sendlinger Kulturschmiede eine "Revolutionswerk-
statt" mit vielen Veranstaltungen zur Novemberrevolution und deren Vorgeschichte 
sowie zu den Münchener Räterepubliken durchgeführt.

Vom November 2018 bis zum Mai 2019 wird es analog zur Ausrufung des 'Frei-
staats Baiern' am 07.11.1918 bis zur Niederschlagung der Räterepublik Anfang Mai 
1919 eine zweite „Revolutionswerkstatt“ sowie weitere Veranstaltungen geben.

Die Arbeit des Plenums R stellen vor:  
  Eva Maria Volland, Reinhard Mosner, Ulrich Bardelmeier

Moderation: Brigitte Wolf

��TOP 2: Im zweiten Teil des Jour fixes stehen die Stadträte Brigitte Wolf und Çetin Oraner für 
aktuelle Fragen aus anderen Bereichen gerne zur Verfügung, ebenso für Rückfragen, Hinweise 
und Problemschilderungen. Wir sammeln auch Themenvorschläge für die nächsten JOUR FIXE 
Termine.

I M  S T A D T R A T  M Ü N C H E N

Unsere JOUR FIXE Veranstaltungen sind ein fester Bestandteil der Öffentlichkeitsarbeit der Stadtratsgruppe der LINKEN. Zum 
Schwerpunkt-Thema holen wir Expertise aus der kommunalen Selbstverwaltung und vom zivilgesellschaftlichen Initiativen ein und 
diskutieren gemeinsam über Ansatzpunkte linker Kommunalpolitik. Weitere Termine 2018:  In Planung. Impressum u. Veranst.: 
DIE LINKE im Stadtrat München. Marienplatz 8, 80331 München. V.i.S.d.P. Brigitte Wolf, Stadträtin. Internet: www.dielinke-muen-
chen-stadtrat.de Mail: info@dielinke-muenchen-stadtrat.de
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Hinweis: Es gilt der folgende Einlassvorbehalt: „Die Veranstaltenden behalten sich vor, von ihrem Hausrecht Gebrauch zu 
machen und Personen, die rechtsextremen Organisationen angehören, der rechtsextremen Szene zuzuordnen sind oder bereits 
in der Vergangenheit durch rassistische, nationalistische, antisemitische oder sonstige menschenverachtenden Äußerungen in 
Erscheinung getreten sind, den Zuritt zur Veranstaltung zu verwehren oder von dieser auszuschließen.“


